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щодо реалізації у 2025 році  
у Вінницькій міській територіальній громаді 

міжнародної ініціативи  

  «Громада, дружня до дітей та молоді» 
 

На виконання Меморандуму про наміри та взаємодію між 

представництвом Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні та 

Вінницькою міською радою щодо участі Вінницької міської 

територіальної громади у програмі «Громада, дружня до дітей та молоді» 

від 05.10.2018 року, з метою реалізації дітьми та молоддю своїх прав, 

передбачених Конвенцією ООН про права дитини, рішенням виконавчого 

комітету Вінницької міської ради від 28.03.2024 №737 затверджено План 

реалізації ініціативи «Громада, дружня до дітей та молоді» у Вінницькій 

міській територіальній громаді на 2024-2025 роки. 

Відповідно до вказаного Плану у 2025 році у Вінницькій міській 

територіальній громаді проведено заходи, спрямовані на забезпечення 

прав та інтересів дітей. 

 

Ціль 1.  Кожна дитина та молода людина відчуває визнання, повагу 

та справедливе ставлення у своїй громаді 

Кожна дитина та молода людина має право відчувати, що її голос 

важливий, а її особистість — цінна для громади. Визнання проявляється не 

лише у словах підтримки, а й у створенні умов, де кожен може розкрити свій 

потенціал, бути почутим і залученим до прийняття рішень. 
З метою вивчення думки дітей та молоді щодо забезпечення їх прав у 

Вінницькій громаді, у межах моніторингу реалізації ініціативи «Громада, 

дружня до дітей та молоді»  у січні 2026 року проведено опитування, у якому 

взяли участь1735 дітей та молоді віком від 10 до 18 років. 

  За результатами опитування 80 % дітей соціально вразливих категорій 

вказали, що відчувають повагу та справедливе ставлення до них у громаді. 

У значній мірі такого показника вдалося досягти завдяки проведенню 

упродовж 2025 року різних заходів для дітей та молоді за їх участю.  

Комітетом по фізичній культурі і спорту міської ради у 2025 році 

проведено 40 спортивних заходів для дітей та молоді з інвалідністю, 

регіональні турніри з футболу та волейболу «Special Olympics» за участю 

дітей та молоді з інтелектуальною недостатністю.  



Департаментом соціальної політики та Службою у справах дітей міської 

ради упродовж 2025 року для 977 дітей соціально вразливих категорій (дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей загиблих 

Захисників і Захисниць України, дітей з багатодітних сімей, дітей, які 

опинились у складних життєвих обставинах) організовано безоплатне 

відвідування театру, кінотеатру, різнопланових розважальних заходів. 

Для 624 дітей соціально вразливих категорій віком від 3 до 16 років 

забезпечено доступ до безоплатного навчання у мистецьких школах громади. 

У дитячих  садках і школах для дітей відповідних соціальних категорій 

організовано безкоштовне харчування. 

Розвиток інклюзивної освіти був і залишається пріоритетним у роботі 

закладів освіти. Станом на кінець 2025 року 255 дітей (у 2024 році – 221 

дитина)  мали змогу здобувати дошкільну освіту  у 114 інклюзивних групах, 

538 дітей (у 2024 році – 430 дітей) з особливими освітніми потребами охоплені 

інклюзивним навчанням у 38 закладах загальної середньої освіти. Для 

забезпечення якісного освітнього процесу в інклюзивних класах введено 368 

ставок асистента вчителя. 57 учнів з особливими освітніми потребами 

отримували соціальну послугу супроводу під час інклюзивного навчання в 

школах. З вересня 2025 року у КЗ «Вінницька гімназія № 24» відкрито 

спеціальний клас для дітей з порушеннями інтелектуального розвитку, в якому 

навчається 6 учнів з ООП. У закладах загальної середньої освіти проведено 

14293 корекційних занять з учнями з ООП. 

140 дітей та молодих людей віком від 7 до 35 років з функціональними 

обмеженнями упродовж 2025 року отримували корекційні та соціально-

реабілітаційні послуги у комунальному закладі "Міський центр соціально-

психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними обмеженнями 

«Гармонія» імені Раїси Панасюк 

Для забезпечення права дітей з особливими освітніми потребами на 

здобуття дошкільної та загальної середньої освіти у громаді функціонують два 

інклюзивно-ресурсних центри. За рік фахівцями центрів проведено 889 

комплексних оцінок психолого-педагогічної розвитку дітей від 2 до 18 років, 

проведено 4858 консультацій, 32 навчальні вебінари, тренінги, семінари для 

педагогів, 1404 корекційних заняття.  

З метою забезпечення у школах комфортних умов перебування дітей з 

особливими освітніми потребами у приміщеннях закладів облаштовано 33 

ресурсних кімнати, адаптовано 13 санвузлів. 72 заклади дошкільної, загальної 

середньої та позашкільної освіти облаштовано пандусами.   

 

Ціль 2 .  Кожна дитина та молода людина має право бути почутою 

У Вінницькій громаді діти та молодь мають можливість бути учасниками 

дитячих/ молодіжних об’єднань таких як: 

- громадське об'єднання старшокласників «Лідер»; 

- громадське представництво уповноважених з прав дітей (дитячих 

омбудсменів);   

- дитячий волонтерський центр «VinPatriot»; 

-  Дитяча дорадча рада; 

- Вінницька молодіжна рада.    



 З метою розвитку особистісних якостей учнів, підготовки школярів до 

участі у процесі прийняття управлінських рішень, поширення кращого досвіду 

роботи лідерів учнівського самоврядування у 2025 році реалізовано та 

проведено:  

-    школу лідерів на базі Палацу дітей та юнацтва; 

-    конкурс «Лідер року- 2025»; 

- навчальний курс для учнів 8-10 класів «Must-have» в межах 

Всеукраїнської школи з громадянської освіти Малої академії наук України; 

-   проєкт з обміну досвідом лідерів учнівського врядування «За межами 

рідної школи»; 

-  форум молодих лідерів та військово-спортивний табір для студентської 

молоді. 

 Традиційно у листопаді 2025 року проведено День молодіжного 

самоврядування у Вінницькій міській раді. Цього дня міський голова, його 

заступники та керівники департаментів міської ради виконували свої 

обов’язки разом з учнями старших класів, які стали їх «дублерами». Всього 58 

активних школярів мали можливість ознайомитись з процесом управління 

містом та громадою у різних сферах. 

Члени Дитячої дорадчої ради Вінницької громади у березні 2025 року 

провели для старшокласників 15-ти закладів загальної середньої освіти 

інформаційний марафон «Що можу я і на що здатні ми?». Головна мета заходу 

– підвищити рівень обізнаності  та мотивації підлітків до участі у 

громадському життя закладів  освіти та громади в цілому.  

У жовтні 2025 року проведено конкурс Уповноважених з прав дітей 

(дитячих омбудсменів) серед шкільних омбудсменів – учнів 8-10 класів 

закладів загальної середньої освіти Вінницької міської територіальної 

громади. У заході взяли участь 24 учні з 21 закладу. За підсумками конкурсу 

склад Х Каденції дитячих омбудсменів поповнили 13 новообраних 

уповноважених з прав дітей. 

Дитячим волонтерським центром «VinPatriot» спільно із батьківською, 

педагогічною, учнівською спільнотою закладів загальної середньої освіти 

Вінницької громади у 2025 році реалізовано 15 благодійних ініціатив. Зокрема, 

у співпраці з ГО «Мольфар» проведено благодійну акцію «За наші донати 

безпілотнику літати!», кошти від якої спрямовано на закупівлю безпілотника 

AUTEL для підрозділу розвідки «Очі». У березні-квітні 2025 року юні 

волонтери учасники «VinPatriot» організували у школах марафони 

благодійних заходів до Великодніх свят, Дня захисників і захисниць України, 

Дня Збройних Сил України та сформували  вітальні подарунки для захисників 

і захисниць України, госпіталізованих у 3-х місцевих закладах охорони 

здоров’я.  

Окрім заходів з допомоги українським захисникам та захисницям, дитячі 

волонтери відвідали з подарунками мешканців стаціонарного відділення 

«Турбота» у м. Браїлові, муніципальний притулок для тварин, Вінницьку 

транспортну компанію, де подякували та привітали 5 працівників із 50-річним 

стажем роботи, спеціалізовану Староприлуцьку школи-інтернат,  вихованцям 

якої передали зібране учнями шкіл взуття. 

 



12–13 серпня 2025 року проведено «Форум молодих лідерів 2.0», у якому 

взяли участь 60 молодих активістів - представників Вінницької молодіжної 

ради, учнів та студентів закладів освіти міста. Подія стала майданчиком для 

живого спілкування, обміну досвідом і пошуку нових ідей для розвитку 

громади. 

13-14 вересня 2025 року у парку Вишенський проведено молодіжний 

заході «МолоДіє». Подія об’єднала зацікавлених містян, зокрема молодь задля 

спілкування, обміну знаннями та досвідом, а також для збору коштів на 

Збройні сили України. Захід влаштувала громадська організація «Молодь 3.0» 

у співпраці із департаментом культури міської ради та низкою партнерів. 

 

Ціль 3 . Кожна дитина та молода людина живе в безпечному та чистому 

середовищі 
 

У закладах освіти Вінницької міської територіальної громади належна 

увага приділяється створенню безпечних умов перебування дітей. Станом на 

кінець 2025 року найпростіші укриття облаштовано у 35 закладах загальної 

середньої освіти, 2 закладах позашкільної освіти, 42 закладах дошкільної 

освіти.  У 6 закладах загальної середньої освіти та 3 закладах дошкільної освіти 

побудовано протирадіаційні укриття. Обладнання укриттів розраховується на 

безперервне перебування впродовж не менше 48 годин. Усі укриття 

облаштовані відповідно до рекомендацій ДСНС. Результати опитування учнів, 

проведених у січні 2025 та 2026 року,  підтверджують високий рівень довіри 

дітей, адже два роки поспіль 93% опитаних учнів вважають Вінницьку 

громаду відносно безпечною для дітей та молоді.  

У 2025 році у закладах загальної середньої освіти продовжували 

створювати «класи безпеки» - стаціонарні навчальні простори для дітей та 

молоді, де їм детально та якісно розповідають про основні правила безпеки в 

побуті, в школі та довкіллі. На кінець 2025 року у закладах загальної середньої 

освіти Вінницької громади облаштовані та функціонують 34 «класи безпеки».  

Для створення  безпечних умов навчання дітей  в умовах воєнного стану  

у 45 закладах загальної середньої освіти громади здійснюють чергування 

працівники КУ «Муніципальна варта». 

З метою попередження розповсюдження негативних явищ в дитячому та 

молодіжному середовищі, зменшення кількості правопорушень, скоєних 

неповнолітніми, проведено низку інформаційно-просвітницьких заходів та 

реалізовано різні проєкти, акції: «Право для наймолодших», «Клуб правових 

дебатів», «16 днів проти насильства», «Футбол проти наркотиків» та інші. 

Громадським представництвом уповноважених з прав дітей (дитячими 

омбудсменами) спільно представниками поліції та ради підприємців 

проведено рейди з метою виявлення фактів продажу тютюнових, алкогольних 

виробів неповнолітнім. У порівнянні з 2024 роком частка торговельних місць, 

де  зафіксовано такі порушення, зменшилась з 55 до 30%.   

З метою запобігання дитячій бездоглядності, насильству, попередження 

раннього соціального сирітства постійно здійснюється контроль за умовами 

утримання та виховання дітей за місцем їх проживання шляхом обстеження 

під час відвідувань та проведення профілактичних заходів(рейдів). Упродовж 

року Службою у справах дітей проведено 50 профілактичних заходів(рейдів), 



обстежено умови проживання 1120 дітей, надано 3204 консультації з питань 

соціального захисту дітей, їх житлових та майнових прав. 

  У межах проєкту «Шкільний офіцер поліції» реалізованого Управлінням 

патрульної поліції у закладах загальної середньої освіти, упродовж 2025 року 

проведено 405 профілактичних заходів з учнями та 96 консультацій, бесід з 

батьками і педагогами. 

Важливим елементом безпечного середовища є сприятливий екологічний 

стан довкілля, тому значна увага у громаді приділяється формування 

екологічної свідомості дітей та молоді. 

У квітні 2025 року проведено конкурс учнівських екологічних ініціатив 

«Ековектор». У конкурсі взяли участь представники 24 закладів загальної 

середньої освіти. На розгляд журі були запропоновані проєкти еколого-

просвітницького спрямування, у яких учні висвітлили свої ідеї з озеленення 

зовнішнього та внутрішнього простору закладів освіти, сортування сміття, 

використання енергозберігаючого та лабораторного обладнання, вирощування 

лікарських і тепличних рослин тощо. 10 проєктів-переможців отримали  

фінансування обсягом до 30 тис. грн. та були реалізовані упродовж року. 

У жовтні-листопаді 2025 року проведено екологічну акцію «Зелена хвиля», 

у межах якої на території 5-ти закладів загальної середньої освіти висаджено 

125 одиниць кущів та дерев.  

Упродовж року студентська та учнівська молодь неодноразово ініціювала 

та провела акції з прибирання пришкільних територій, парків, прибережних 

зон. 

 

Ціль 4 . Кожна дитина та молода людина має право на життя в сім’ї та 

відпочинок 

У Вінницькій громаді спрямовуються зусилля на захист законних прав 

та інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

реалізацію їх права на сімейне виховання та підвищення авторитету сім’ї у 

суспільстві. На обліку у службі у справах дітей міської ради станом на 

31.12.2025 перебувало 269 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, з яких 254 (94%) перебуває у сімейних формах виховання (199 – 

під опікою громадян, 55 – у прийомних сім’ях, дитячих будинках сімейного 

типу). 

У 2025 році працівниками служби у справах дітей організовано та 

проведено 4 знайомства з кандидатами в усиновлювачі, 16 знайомств з 

потенційними опікунами, 9 знайомств з потенційними прийомними батьками 

та батьками-вихователями. За поточний рік громадянами України усиновлено 

3 дітей. Станом на 31.12.2025 року у м. Вінниці функціонувало 14 прийомних 

сімей, у яких виховується 23 дитини–сироти, дитини, позбавленої 

батьківського піклування, та 1 дитячий будинок сімейного типу, у якому 

виховується 7 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування.  

Тимчасовою формою сімейного виховання та захисту дитини, яка 

опинилася у складних життєвих обставинах, є патронатна сім’я. Метою 

патронату над дитиною є забезпечення захисту прав дитини, яка через складні 

життєві обставини тимчасово не може проживати разом з батьками, надання 

дитині та її сім’ї послуг, спрямованих на повернення дитини у сім’ю 



відповідно до її найкращих інтересів. У 2025 році створено 3 патронатні сім’ї, 

до яких на виховання та спільне проживання влаштовано 4 дитини, що 

опинилися у складних життєвих обставинах, з метою забезпечення їх права на 

виховання у сім’ї. Загалом у громаді станом на кінець 2025 року 

функціонувало 4 патронатні сім’ї, в яких виховувалися 6 дітей, що опинилися 

у складних життєвих обставинах.  

У 2025 році у громаді проводилася робота з організації відпочинку дітей. 

Зокрема, влітку організовано роботу 32-х таборів з денним перебуванням 

дітей, у яких відпочили 4700 дітей громади (у 2024 році - 4500 дітей). За 

бюджетні кошти для дітей у таборах організовано перегляд вистав в 

академічному музично-драматичному театрі ім. М. Садовського та у 

Вінницькому академічному обласному театрі ляльок. Окрім того, за окремим 

графіком в таборах для дітей проведено: 

- спортивні програми від дитячо-юнацьких спортивних шкіл міста; 

- інформаційні зустрічі «Абетка безпека» з представниками відділу 

ювенальної превенції ГУ НП, інспекторами Служби освітньої безпеки та 

шкільними офіцерами поліції Управління патрульної поліції; 

- ігрові програми в межах проєкту «Літній фест настільних ігор» 

Вінницького ліцею №8. 

З метою забезпечення потреб дітей та молоді у культурному дозвіллі та 

творчому розвитку у громаді у поточному році проведено низку заходів, 

зокрема: талант-фест «Мистецька імпреза» для учнів закладів загальної 

середньої освіти, фестиваль дитячої творчості серед дітей віком 3-6 років 

«Cяйво талантів», пізнавально-розвиваючі ігри для школярів «Нон-Стоп» та 

«Клік Тревел», міські конкурси юних виконавців, художників, читців, 

Всеукраїнський конкурс пленерного малюнка «Юний імпресіоніст» та інші. 

На запрошення муніципалітетів міст-побратимів та партнерів Вінниці у 

2025 році організовано 4 туристичні поїздки для 147 дітей учасників бойових 

дій, загиблих та зниклих безвісти Захисників та Захисниць України.  У період 

06 по 15 липня 46 дітей вказаних категорій відпочили у м. Кельце. Для дітей 

була організовані цікава дозвіллєва програма: різноманітні екскурсії, майстер 

класи, відвідування аквапарку. Цікавий, насичений відпочинок з 2 по 12 

серпня був організований для 36 дітей з Вінниці у місті Мюнстер  (Німеччина). 

Не менш захопливі пригоди для дітей підготували наші друзі з міста Карлсруе, 

де відпочили 35 дітей загиблих та зниклих безвісти Захисників України. У 

період з 27 листопада по 12 грудня 2025 року ще 30 дітей відвідали французьке 

місто-побратим Нансі. 

Результати моніторингу реалізації ініціативи «Громада, дружня до дітей та 

молоді» у 2024-2025 рлоках свідчать про ефективність спільної роботи 

структурних підрозділів міської ради, закладів освіти, дитячих та молодіжних 

громадських об’єднань із забезпечення комфортних, безпечних умов 

проживання, створення можливостей для самореалізації дітей та молоді у 

Вінницькій громаді.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

  


